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1)  Na tirinha, ocorre ambiguidade no uso das palavras o-
núncia. No caso dessas palavras citadas, em que a grafia e o significado são distintos, mas a pronún-
cia é idêntica, verifica-se uma ocorrência de 

a) dígrafo. 
b) sinonímia. 
c) antonímia. 
d) homofonia. 
 
2)  Existe a burocracia e a vida real. Há rótulo e o conteúdo. Há pessoas que se esquecem das coi-
sas básicas: 
- diploma não torna alguém inteligente. 
- ler a Bíblia não basta para ser um cristão autêntico. 
- estar em um cargo não implica ser líder de verdade. 
Consciência é saber separar o hábito da convicção e distinguir a máscara do rosto real. 

Leandro Karnal 
 

Considerando as características possíveis de uma crônica, o texto de Leandro Karnal  apresenta as-
pectos de uma crônica reflexiva porque 
 
a) não contém presença de narrador e alguns comportamentos sociais são tomados como base para 
reflexão. 
b) tem foco narrativo em primeira pessoa e linguagem informal para ambientar o cotidiano. 
c) tem foco narrativo em terceira pessoa e relata fato testemunhado pelo narrador. 
d) tem foco narrativo em primeira pessoa e relata experiências vividas pelo autor. 
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3)  

ser personificado e atua como um 
a) aposto. 
b) vocativo. 
c) adjunto adnominal. 
d) predicativo do sujeito. 
 

 
4) - Na charge apresentada, o autor tem como objetivo levar o leitor a refletir e a entender que a tec-
nologia 
 
a) causa problemas de saúde físicos e mentais. 
b) promove a interação e o diálogo virtual familiares. 
c) afeta negativamente o diálogo e a interação familiares. 
d) possibilita a inclusão tecnológica de todas as gerações. 
 
 
5) -  

Quando não tinha nada, eu quis 
Quando tudo era ausência, esperei 
Quando tive frio, tremi 
Quando tive coragem, liguei 
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O uso da vírgula no verso é justificado porque as orações 
 
a) subordinadas adverbiais aparecem antes das orações principais. 
b) principais são seguidas por orações subordinadas substantivas. 
c) subordinadas adjetivas precedem às orações principais. 
d) subordinadas estão intercaladas às orações principais. 
 
6)  Pelas regras de acentuação das palavras de nossa língua, a palavra TÁXI deve ser acentuada 
porque 
 

 
b) São acentuadas todas as palavras Paroxítonas. 

 
 

 
7)  Indique qual a alternativa em que a palavra 'trás' esteja sendo utilizada de maneira equivocada: 
 
a) A parte de trás do meu cabelo ficou toda suja de ovo. 
b) Minha vó sempre trás almoço para mim quando estou doente. 
c) Por trás de toda mentira há um fundo de verdade. 
d) Pintei o lado de trás do portão, mas o lado da frente ainda não deu tempo. 
 
8) - As preposições são utilizadas para indicar relações de sentido nas orações. A alternativa abaixo 
que NÃO corresponde a explicação entre parênteses é: 

a) Estou doente desde domingo. (preposição de tempo) 
b) Escrevemos o texto em inglês. (preposição de modo) 
c) A próxima paragem fica a 5 km daqui. (preposição de instrumento) 
d) Ana Paula se arrumou para o encontro. (preposição de finalidade) 

9) Aplicando a regra do uso dos porquês, indique abaixo qual alternativa responde corretamente a 
lacuna da expressão: ____________ você perdeu o vôo? 
 
a) Por que 
b) Por quê 
c) Porquê 
d) Porque 
 
10)  Indique qual a alternativa em que a lacuna não pode ser preenchida com cedilha: 
 
a) Se a carapu_a servir, é porque você tem culpa. 
b) Ainda não tive tempo de ir ao a_ougue. 
c) Por favor, me veja um quilo de carne de a_ém. 
d) Você já provou o de cupua_u? 
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11)  Uma construtora vai realizar uma reforma nos muros que cercam um terreno retangular. Para 
isso, é necessário encontrar a medida dos seus lados. Sabe-se que o perímetro desse terreno mede 
260m e que seu maior lado tem 10 m a mais que o seu menor lado. 
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Com base nessas informações, é correto afirmar que o maior lado do terreno mede  
 
a) 60m 
b) 70m 
c) 90m 
d) 100m 
 
12) - Dentro do conjunto universo Q, resolva a equação do 1º grau: 4.(x  2)  5.(2  3x) = 4.(2x  6) e 

 
 
a) -6/11 
b) 12 
c) 10 
d) 3/12 
 
13)   

Manoel de Barros. Poesia Completa. 
 

Ao arejarem a terra, as minhocas 
 
a) reduzem a permeabilidade do solo. 
b) diminuem a disponibilidade de nutrientes para as plantas. 
c) compactam o solo, prejudicando as condições pra a agricultura. 
d) estimulam a descompactação do solo, melhorando as condições para a agricultura. 
 
14)  Em Teotihuacán, a vida urbana, a construção de grandes pirâmides, de grandes centros religio-
sos e cerimoniais, a arquitetura, as esculturas monumentais, a pintura mural, a cerâmica em série, as 
notáveis pirâmides do Sol e da Lua foram impressionantes manifestações da arte  e da cultura meso-
americana, rivalizando sem favor algum, com as pirâmides do Egito Antigo. 

Samuel Sérgio Salinas. México: dos astecas à independência. 
 

O texto destaca o esplendor da arquitetura asteca, explicado por uma característica importante desse 
povo mesoamericano, que era o seu 
 
a) contato com a civilização egípcia. 
b) aprendizado adquirido dos espanhóis. 
c) desenvolvimento técnico-científico. 
d) domínio sobre todo o continente americano. 
 
15)  No Brasil, na segunda metade do século XVII, os rigores da política das restrições se acentua-
ram de forma sensível, e assumem o seu pleno caráter de parasitismo colonial. Em julho de 1661, 
Portugal proibiu o comércio da colônia a todos os navios estrangeiros. A proibição é renovada logo 
em janeiro do ano seguinte. Em 1684, é vedado aos navios da Brasil tocarem em portos estrangeiros, 
e em 1711 é proibido aos moradores passarem-se diretamente a países estrangeiros. 

Caio Prado Jr. Evolução política do Brasil (adaptado) 
 

, justifica-se pela intenção portuguesa 
de  
 
a) concentrar seu lucro comercial. 
b) tornar a colônia desenvolvida. 
c) defender a população americana. 
d) favorecer a produção manufatureira. 
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16) -  Complete the sentence  

a) There are 
b) There is 
c) It is 
d) They are 
 
 

 
 
17) - A tirinha faz uma crítica: 

a) à destruição ambiental do planeta; 
b) à caça aos animais no Pantanal; 
c) à poluição das águas no Pantanal; 
d) ao desmatamento do Pantanal. 
 
18) -   Na região amazônica vive o maior peixe de água doce do mundo, o pirarucu. 

Ele pode chegar a 3 metros de comprimento e pesar 200 kg. Carnívora, a espécie possui um ciclo de 
vida longo, só se reproduzindo a partir do quinto ano de vida. 
Durante muito tempo, o peixe foi capturado em quantidades acima do limite para o consumo da car-
ne, muito apreciada na região.  
   
A causa de o pirarucu estar em perigo de extinção deve-se: 
a) a seu curto ciclo de vida. 
b) ao seu tamanho e ao seu peso. 
c) ao fato de se reproduzir a partir do quinto ano de vida. 
d) à sua captura acima do limite para o consumo da carne. 
 
19) Que país sediou as Olimpíadas de 2024? 

a) Catar 
b) Rússia 
c) Estados Unidos 
d) França 

20) - Substituiu o Bolsa Família e o Auxílio Emergencial. De que programa estamos falando? 

a) Auxílio Brasil 
b) Auxílio Gás dos Brasileiros 
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c) Bolsa Escola 
d) Auxílio Moradia 

 

 


